Тема. Паралельність прямих і площин у просторі

Мета: удосконалити, систематизувати знання учнів із теми «Паралельність прямих і площин у просторі»; формувати вміння застосовувати властивості паралельних прямих і площин під час розв'язування задач; виховувати здатність логічно й аналітично мислити, уважність і акуратність під час виконання графічних робіт; розвивати просторову уяву.

Тип уроку: узагальнення та систематизація знань.

ХІД УРОКУ

I. Організаційний етап.
Учні класу об'єднуються у дві команди. Обирається журі.

II. Ознайомлення з темою та метою уроку.

ІІІ. Гра «Зоряна година»

Учитель.
Математичну гру ми починаємо, 
Усіх учасників щиро вітаємо,
 їм бажаємо все розв'язати, 
Та у конкурсах перемагати.

Сьогодні ми з вами повторимо відомості з теми «Па​ралельність прямих і площин у просторі» у вигляді гри. За кожну правильну відповідь команда отримує один бал.

Перший тур — домашнє завдання

Кожна команда повинна була підготувати трихвилин​ну доповідь про застосування паралельності прямих і площин у професіях та продемонструвати це на ма​кетах (столяр — виготовлення вікон, дверей, насти​лання паркету; маляр — оклеювання шпалерами, облицювання плиткою; муляр — викладення цегля​ної стіни...; кухар — нарізання хліба,..)

Другий тур — теоретичний

На дошці для кожної команди зображені три рисун​ки. Кожній команді по черзі ставляться запитаним.
[image: image58.png]


                  [image: image2.png]


              [image: image3.png]



    а)                                           б)                                       в)

Завдання для першої команди.
1. На якому з рисунків подана ілюстрація до аксіоми стереометрії? (а)

2. На якому з рисунків подана ілюстрація до власти​вості паралельних площин? (в)

3. На якому з рисунків подана ілюстрація до ознаки паралельності прямої та площини (б)
Завдання для другої команди

1. На якому з рисунків подана ілюстрація до аксіоми стереометрії? (а)

2. На якому з рисунків подана ілюстрація до власти​вості паралельності прямої та площини? (в)

3. На якому з рисунків подана ілюстрація до ознаки паралельності двох площин? (б)

Третій тур — пошуковий

На дошці або на аркушах зображений паралелепіпед
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За рисунком заповнити таблицю.
Завдання для першої команди.
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Завдання для першої команди.
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Четвертий тур — практичний

Учні виконують завдання на дописування

Завдання для першої команди

1. Два прямокутники АВСD і AEFD  лежать у різних площинах. Прямі ВС і EF... (паралельні)

2. Відомо, що прямі а і b паралельні площині а. Прямі а і b .. (можуть бути розміщені по-різному).

3 Діагоналі протилежних і граней  
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 куба...(паралельні чи мимобіжні)

4. Якщо дві суміжні сторони паралелограма паралельні площині а, то площині 
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 то площина паралелограма і площина 
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… (паралельні).

5. Якщо діагоналі трапеції паралельні площині 
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, то основи трапеції... (паралельні)

6. Якщо лінії перетину площин 
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 площиною 
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 паралельні, то площини 
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 . (можуть бути паралельними або перетинатися)

7. Периметр многокутника отриманого в перерізі куба 
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 з ребром а  площиною, що проходить через середини ребер АВ і ВС паралельно ребру 
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8 У правильному тетраедрі 
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 площина а проходить, через середину М ребра АS паралельно прямій СВ. Отже, перетином тетраедра площиною 
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 є (рівнобедрений трикутник).

Завдання для другої команди.
1. У тетраедрі 
[image: image47.wmf]SABC

 точки X, Y, Z, T – середини ребер SA, SC, CB, AB. Прямі XT i YZ …(паралельні).

2. Діагоналі суміжних граней 
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 ... (перетинаються чи мимобіжні).

3. Відомо, що пряма а паралельна площині 
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, а пря​ма b лежить у площині 
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,. Прямі а і b... (паралельні чи мимобіжні).

4. Якщо дві суміжні сторони трапеції паралельні площині а, то а і площина трапеції... (пара​лельні).

5. Дві сторони трикутника паралельні деякій пло​щині а. Отже, третя сторона трикутника... (пара​лельна а).

6. Якщо дві площини паралельні одній і тій самій прямій, то ці площини... (паралельні чи перети​наються).

7. Периметр многокутника, отриманого в перерізі куба 
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 з ребром а площиною, що проходить через середини ребер 
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 пара​лельно ребру АА
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, дорівнює... (4а).

8. У правильному тетраедрі 
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 площина а прохо​дить через середину М ребра АS паралельно прямій СА. Переріз тетраедра площиною а не може бути... (різностороннім трикутником).

П'ятий тур — історичний

Хто швидше дасть відповідь на запитання?

1. Ім'ям якого вченого називається геометрія, що вивчається у школі? (Евклід)

2. Хто вперше використав метод доведення від су​противного? (Піфагор)

3. Хто є батьком сучасної алгебри? (Вієт)

4. Ім'ям якого вченого називається кратер на видимому боці Місяця? (Піфагор)

5. Кому належить вислів: «А все-таки вона обер​тається»-? (Гал ідей)

6. Головна його праця «Начала» складається із 13 книг — у ній він підбив підсумки попереднього стану грецької математики, створив фундамент для її подальшого розвитку. Хто це? (Евклід)

7. Хто відкрив теорему, яка встановила зв'язок між коренями рівняння та його коефіцієнтами? (Вієт)

8. Чиїм Іменем названа теорема, що допомагає роз​в'язувати прямокутні трикутники? (Піфагор)

9. Він першим довів такі твердження: діаметр кола ділиться навпіл, при основі рівнобедреного три​кутника рівні кути? (Фалес)

10. Хто з відомих математиків був чемпіоном Олім​пійських ігор з кулачного бою? (Піфагор)

IV. Підбиття підсумків гри. Оцінювання учнів.
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